



## 上冈镇

## 开展“同心同建周”主题活动

本报讯 (何兆琴 孙梦瑶)5月22日,建湖县上冈镇统战办组织开展“同心同建周”活动,组织新阶层人士、党外知识分子、归国留学人员、企业代表及护侨志愿者在红色教育中凝聚共识,共商乡村振兴良策。

活动首站,众人走进陈中柱将军史料陈列馆。馆内珍贵的历史照片、文献资料

与实物展品,生动再现了陈中柱将军英勇抗敌、为国捐躯的感人事迹。其深厚的家庭情怀与坚定的革命信仰,深深触动着每一位参观者,为大家注入强大精神动力。

在随后召开的“传承革命精神、服务社会发展”座谈会上,各界代表积极建言献策。新阶层人士代表提出,要将红色精神融入创新创业,以科技赋能乡村振

兴,助力产业升级;护侨志愿者代表分享工作经历,呼吁加强侨胞与家乡情感联结,吸引更多海外资源反哺家乡。热烈的讨论碰撞出思想火花,凝聚起“同心共建美好家园”的坚定共识。

活动中,侨胞陈志母子25年坚持返乡设立奖学金,资助数百名寒门学子的善举引发热议。与会者一致认为,新时

代乡贤应发挥自身优势,在公益慈善、文化传承等领域发挥引领作用,为家乡发展贡献力量。

上冈镇统战办负责人表示,活动既是红色教育实践,更是凝聚发展合力的动员。未来,该镇将持续搭建平台,引导各界人士弘扬家国情怀,汇聚统战力量,共绘就乡村振兴与高质量发展的新画卷。

## 建阳镇

## 推进优秀传统文化进社区

本报讯 (胥荣荣 张赛文)为弘扬中华优秀传统文化,让社区群众深入了解端午节的文化内涵,在端午节来临之际,建阳镇长建社区新时代文明实践站组织开展“传统文化进社区,共话端午粽情深”端午节习俗讲座活动。

活动中,志愿者首先以历史脉络为切入点,结合史料记载与民间传说,系统

阐释了端午节“纪念屈原”这一核心文化内涵。通过讲述屈原“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”的爱国诗篇与政治理想,引导居民从传统文化中感悟以爱国主义为核心的民族精神。

活动以图文并茂的形式,详细解析了端午节“挂艾草驱病”“佩香囊祈福”“系五彩绳辟邪”等习俗的原始寓意与

文化演变。通过展示不同朝代香囊的形制图片,讲解香囊从“药用容器”到“民俗饰品”的功能变迁,让居民直观感受传统文化的丰富层次。居民姚女士表示:“以前过端午只知道吃粽子,今天才明白每个习俗背后都有这么深的文化讲究,这样的讲座让老节日有了新的‘味道’。”

此次活动通过“传统文化+爱国主义”的形式,让社区居民在沉浸式学习中深化了对传统文化和爱国主义精神的认知。该镇将持续依托新时代文明实践阵地,开展更多“我们的节日”系列文化活动,以“小切口”展现“大传统”,推动中华优秀传统文化在基层实现创造性转化与创新性发展。

## 新闻速递

## 庆丰镇

## 法治护航聚侨心

本报讯 (戴云春 潘书智 周凤祥)5月26日,建湖县庆丰镇统战办结合同心同建周活动,组织开展“法治护航聚侨心 同心同向建新功”系列活动。

活动伊始,组织侨胞代表参观了江苏省华人华侨文化交流基地——乔冠华故居,通过实地学习进一步增强侨胞爱国情怀,提升文化认同感与归属感。接着,镇司法所负责人李玉龙开展专题法律讲座,系统讲解涉侨法律法规,并向参会人员发放侨法宣传手册,有效提升了侨界群众法治意识和法律素养,现场营造出浓厚的知侨爱侨护侨氛围。

活动中,县新联会庆丰分会会员、先锋主播董威还与侨界群众进行了深入交流。活动全程通过影像记录,后期将通过新媒体平台发布,进一步扩大宣传影响力。

此次“法治护航聚侨心 同心同向建新功”系列活动,是庆丰镇创新开展侨法宣传、激发侨胞爱国热情的重要实践。该镇统战办将充分发挥资源优势,持续开展形式多样的主题活动,凝聚统战力量,为推进庆丰高质量发展作出新贡献。

## 颜单镇

## 端午粽香飘军营

本报讯 (潘红梅 顾宇)5月27日,建湖县颜单镇退役军人服务站组织了退役军人、包粽子能手志愿者走进建湖武警中队营区,开展“端午粽香飘军营,浓浓水乡拥军情”主题活动。

活动现场,多张长桌拼接成“教学台”,志愿者与武警官兵结成“师徒对子”。糯米、蜜枣、腌肉等食材整齐码放,碧绿的粽叶在水中舒展,清香弥漫在空气中。

“粽叶光面朝上,两片粽叶要叠成漏斗状。”志愿者张阿姨边示范边讲解,她将两片粽叶叠成船形,指尖翻飞间卷出漂亮的锥筒,随后舀入一勺满满的馅料,莹白的糯米混合着红润的枣子、甜甜的豇豆。

“这些粽子吃在嘴里甜在心里。”武警中队长表示,每逢佳节倍思亲,每年的包粽子活动总是让年轻战士们感受到第二故乡的温暖。颜单镇退役军人服务站站长介绍,此次活动将文化传承与双拥工作有机结合,未来将持续创新形式,打造“传统文化进军营”特色品牌,谱写新时代军民团结新篇章。

据悉,颜单镇已连续10年开展端午拥军活动,本次特别邀请多名退役军人共同参与,通过互动增进情感联结,热气腾腾的粽子出锅时,这次拥军活动成为武警官兵心底最温暖的记忆,让他们感受到了家的温暖。粽香传情,一只只飘香的粽子,彰显了军民交融的温暖情谊。

## 高作镇推动生育友好社会建设



5月29日,建湖县高作镇计划生育协会以“提升托育服务质量 共建生育友好社会”为主题,组织开展了多种形式多样、内容丰富的集中服务活动,旨在倡导新型婚育文化,普及科学育儿知识,为辖区群众提供“零距离”的暖心服务。

活动现场,工作人员通过发放图文并茂的宣传手册、面对面答疑解惑等方式,向群众传递适龄婚育、优生优育、性别平等、家庭责任共担等现代婚育理念,引导群众树立健康积极的婚恋观、生育观和家庭观。

陆建军 摄

## 埃克森储能电池项目加快推进

本报讯 (成芳 戴辰烨)5月29日,盐城经济技术开发区埃克森储能电池一期项目现场,160余名工人正紧锣密鼓地进行钢结构吊装、楼面钢筋捆扎、墙体砌筑、楼板承铺等作业,以实干之姿催生夏日建设“加速度”。

“目前项目的桩基施工,综合楼的主体结构施工,原材料库、成品库等单体的基础施工已经全部完成。”埃克森

储能电池一期项目负责人严安华介绍。埃克森储能电池一期项目由盐城东方集团旗下盐城东投光谷建设发展有限公司建设。项目总占地面积121864平方米,总投资约20亿元,规划建设年产10GWh电芯制造中心,包含电芯车间、测试中心等15个单体建筑,建成后将形成“研发—制造—应用”全产业链生态圈,助力长三角储能产业

枢纽建设。

自2月10日开工以来,项目部秉承“质量为本、安全为先、精益求精”的理念,制订完善计划、精心组织施工、合理配置资源,确保项目科学有序推进。下一步,项目部将以更高标准、更高要求推进建设进度,有序推进综合楼的内外装修施工,以及其他单体的主体结构施工,全力打造精品工程。

## 芦沟镇

## 筑牢秸秆禁烧禁抛“防火墙”

本报讯 (黄立军)为坚决守护蓝天白云生态底色,建湖县芦沟镇以系统思维推进秸秆禁烧禁抛工作,通过压实责任链条、织密监管网络、强化宣传引导等组合拳,构建起全域覆盖的生态防护体系。

该镇第一时间召开专题部署会,与各村居签订《秸秆禁烧禁抛目标管理责任书》,严格落实“党政同责、一岗双责”

工作机制,明确村党支部书记为第一责任人,将全镇农田划分为三级网格管理单元,实行“定区域、定人员、定职责、定任务、定奖惩”的五定监管模式,确保每块耕地都有责任主体、每条田埂都有巡查轨迹。

在重点防控层面,该镇组建由镇纪委、农服中心、综合执法局组成的联合巡查专班,对道路沿线、河道两侧等重

点区域实施“白+黑”全天候驻守监管。宣传动员方面,采用“流动宣传车+入户宣讲+横幅标语”三维宣传模式,营造“禁烧禁抛人人有责、生态保护全民参与”的浓厚氛围。

目前,全镇已形成“镇级统筹、村级落实、群众配合”的工作格局,为夏收期间环境质量持续向好奠定坚实基础。

## 近湖街道

## 举办系列文明实践活动

本报讯 (曾重光 周璇 孙朝晖)近日,建湖县近湖街道以“我们的节日·端午”为主题,在文明实践所站精心策划“文化传承”“邻里共融”“敬老爱老”等内容的系列文明实践服务活动。

“童”享端午走进传统文化。一则

粽叶飘香的故事、一个龙舟手工模型、一张绘制图画……5月28日,一场“粽情六一 童享端午”亲子活动正在举

行,通过讲故事、绘图画、做手工等形式,让孩子品读历史、触摸传统、感知文化,让传承千年的中华优秀传统文化根植童心。

“邻里节”里唱响文明曲。5月27日,该街道神台社区第五届“邻里节”如约而至。这场活动吸引了众多居民参与。青年志愿者与银发老人围桌而坐,从选叶、填米到包裹,指尖翻飞间交流

## 新闻速递

## 高作镇

## 文明实践活动暖民心

本报讯 (车胜楠 陶正艳 陆建军)5月26日,建湖县高作镇新时代文明实践所联合瑞德公司,在幸福家园康养社区开展“情暖端午”主题实践活动,以传统文化为纽带,推动文化惠民与社区治理融合。

活动现场,新时代文明实践志愿者化身传统文化传播使者,以生动形象的讲解,为居民展开端午文化的历史长卷。从屈原的爱国精神,到赛龙舟、煮香囊等民俗活动,再到粽子的发展演变与制作工艺,深入浅出的讲述,让居

民深刻感受到中华优秀传统文化的博大精深。在实践体验环节,志愿者现场示范“一折叶、二盛料、三压实、四包裹、五穿扎”的包粽技法,居民纷纷动手实践,一片片翠绿的粽叶在手中翻飞,一粒粒雪白的糯米与红枣巧妙搭配,三角粽、四角粽等形态各异的粽子很快摆满桌面。

近年来,高作镇始终将传统节日作为开展新时代文明实践活动的重要抓手,通过“我们的节日”系列主题活动,不断丰富群众精神文化生活,提升社区治理水平。

## 沿河镇

## 开展侨法宣传活动

本报讯 (孙刚 薛慧琴)为进一步做好侨法普及和宣传,切实维护华侨、归侨及侨眷的合法权益,连日来,建湖县沿河镇开展“法治护航聚侨心 同心同向建新功”侨法宣传系列活动,以多种形式宣传侨政策和法律法规。

该镇统战办在镇机关举办“侨法宣传进机关”活动,利用周前会向机关干部详细解读侨法律法规。统战委员围绕侨胞权益保护相关法律法规现场开展宣传和解读,进一步增强“人人知侨法 事事

护侨益”的氛围。还邀请中小学生到镇社区教育中心参与侨胞权益保护知识讲堂,通过现场互动教学,构建起青少年侨务法治教育的生动课堂。以寓教于乐的学习方式,激发学生的课堂参与热情,进一步在少年儿童心中播撒下“知侨、爱侨、护侨”的种子。

该镇将进一步强化侨法宣传,深化为侨服务,不断增强全民爱侨护侨意识,形成学侨法、知侨法、懂侨法、守侨法的良好氛围,绘就共建共享的最美团结同心圆。

## 冈西镇

## 情系端午节 爱在敬老院

本报讯 (徐晶 唐舒 付莉莉)粽叶飘香传温情,敬老爱老暖人心。5月30日下午,建湖县冈西镇新时代文明实践所组织志愿者走进辖区敬老院,开展“我们的节日——端午‘情系端午节,爱在敬老院’”主题活动,为老人们送去节日的关怀与温暖,让传统佳节的温情在敬老院中传递。

活动现场,志愿者们早早准备好了糯米、粽叶、红枣、红豆等食材,与老人们围坐在一起包粽子。大家一边手法娴熟地卷粽叶、填糯

米、扎绳结,一边亲切地和老人拉家常,询问他们的身体状况和生活需求。志愿者们耐心倾听老人的故事,欢声笑语中,一片片清香的粽叶,一粒粒晶莹的糯米,在手中变成了一个个饱满坚实的粽子,也包进了对老人满满的关爱。

该镇新时代文明实践所将继续以传统节日为契机,开展形式多样的志愿服务活动,让文明新风浸润更多角落,让关爱陪伴成为老年人的“精神刚需”,用实际行动推动新时代文明实践走深走实。

## 恒济镇

## 关爱送给困境儿童

本报讯 (袁婷 刘剑 朱万来 陈武林)5月30日上午,建湖县恒济镇在恒济小学儿童剧场举办了“‘粽’爱儿童送关怀 情暖‘六一’献爱心”活动,向全镇50名留守、单亲、困境儿童赠送了新书包和节日爱心大礼包。

为把关爱送给全镇留守、单亲、困境儿童,恒济镇新时代文明实践所、镇工会、妇联、团委、关工委等部门联合举办这次活动。

上午10时许,活动在恒济小学儿童剧场举行。活动中,校长

夷正中作了致辞,希望孩子们怀着感恩之心,好好学习、健康成长,将来把爱心传递下去。镇社会治理办公室主任刘剑作了“童心向党,筑梦成长”的主题宣讲。镇党委宣传委员、政法委员、镇工会主席、妇联主席向50名留守、单亲、困境儿童发放了新书包和节日爱心大礼包。

此次活动,不仅为留守、单亲、困境儿童点亮了希望之光,还让童心向党的种子在关爱中生根发芽。

## 世纪新城集团

## 开展安全生产专项检查

本报讯 (葛晓宇)5月29日,世纪新城集团相关负责人对经营项目、在建工程进行安全生产专项检查,坚决防范和杜绝各类安全事故的发生。

集团负责人带队先后察看了东大门(KK-PARK)、中韩迎宾苑、新嘉源人才公寓等人员密集场所以及东辰悦府、东辰府等项目建设工地。该负责人指出,安全生产是发展的前提和基础,必须始终紧绷安全生产之弦,全面压实安全生产主体责任;强力推动安全隐患整

治闭环管理,实现安全生产事故隐患动态清零;要制定完善应急预案,严格执行值班值守制度,做好应急处置准备。

同时,世纪新城集团将聚焦重点领域、重点场所、重点环节,常态化开展“网格化+地毯式”排查,严格落实隐患闭环管控机制,推动风险全面起底、隐患动态清零。还将强化应急值班值守,严格落实24小时领导带班制度和信息报告制度,确保安全生产稳定有序。